

## Zápis z online setkání Pracovní skupiny pro ředitele mateřských škol zde dne 7. prosince 2020

**Místo:** online, aplikace Google Meet

**Začátek:** 14:00 - 16:00 hod

**Téma:** Soulad ŠVP PV s RVP PV aneb....jak mít ŠVP v „cajku“?

**Host:** Mgr. Věra Krejčová Váňová, Ph.D.

**Přítomni:** Dle prezenční listiny

### **Program:**

1. Zahájení, představení
2. Soulad ŠVP PV s RVP PV aneb....jak mít ŠVP v „cajku“?
3. Individuální práce, sdílení
4. ŠVP PV prezentace
5. Reflexe, závěr

### **1. Zahájení, představení**

Na úvod všechny přítomné přivítala manažerka projektu Kamila Drtilová a lektorka Věra Krejčová Váňová. Dále představily Václava Trojana, zástupce Pracovní skupiny ředitelů (EZ), který bude připravovat program pro vedení MŠ a projevil zájem o účast na této pracovní skupině. Věra Krejčová seznámila účastníky s technickými pravidly online setkání (domluvená gesta, možnost chatu..) a postupně vyzvala ostatní, aby stručně představily sebe, instituci, kterou zastupují, a vlastní zkušenost s vytvářením či aktualizací ŠVP PV.

### **2. Soulad ŠVP PV s RVP PV aneb....jak mít ŠVP v „cajku“?**

Všichni zúčastnění mají vlastní zkušenost s tvorbou, případně aktualizací školního vzdělávacího programu. Cílem tohoto setkání bylo diskutovat svoje dosavadní zkušenosti s tvorbou a aktualizací ŠVP PV, vyhodnotit, zda vlastní ŠVP svojí strukturou odpovídá požadavkům RVP PV (aktualizované verzi RVP PV platné od 1.1. 2018) nebo získat podněty k případným úpravám vlastního ŠVP PV.

### **3. Individuální práce, sdílení**

Každý z přítomných se měl krátce zamyslet a napsat si poznámky k otázkám:

*Jaké jsou vaše zkušenosti s tvorbou ŠVP? (Byla jste u toho, když se ŠVP tvořil či aktualizoval? Jaké to bylo? Jak jste na to šli?)*

*Co myslíte, že se vám v souvislosti s tvorbou a realizací ŠVP podařilo a dále daří? Čeho si na vašem ŠVP nejvíce ceníte?*

*Jaká „slabá místa“ v souvislosti s vaším ŠVP vnímáte?*

Po chvilce samostatné práce proběhlo krátké sdílení mezi ostatními. Paní ředitelka Slavičková měla k ruce manuál RVP a jako inspirace sloužily Barevné kamínky (Pospíšil, Pospíšilová). V současné době překládá ŠVP do inspiS. Milena Matoušková vytvářela nový ŠVP a je s ním spokojena. Prošla školením inspiS, ale přijde jí neosobní. Paní Dymáková aktualizovala a přepracovala ŠVP s ostatními učitelkami,

aby byl v souladu s ní a ostatními pedagogy. Pro paní ředitelku Sochůrkovou je překlopení do InspIS náročné, ale přínosné v tom směru, že díky párování má jistotu, že je ŠVP v pořádku. Barbora Křivohlavá vytvářela ŠVP pro novou MŠ a inspirovala se konceptem z Tyrolska „Učíme se říkat TY“ (Pedagogika Fr. Ketta) a RVP PV.

V lesní školce vytvářeli ŠVP jako společné dílo. Prostředí lesní školky je specifické a je potřeba respektovat rytmus dne, potřeby dětí a střídání ročních období. Inspirací byla kniha 5 zlatých klíčů od Helle Heckmannové. U paní ředitelky Berkové neexistuje jeden dokument, který by zastřešoval všechny mateřské školy. Kolektiv jednotlivých MŠ si vytváří vlastní ŠVP. Zajímalo by ji, jak uchopit evaluaci?

Václav Trojan doplnil možnost registrace zdarma na webu <https://www.rizeniskoly.cz/>, kde je množství informací a inspirace nejen k ŠVP.

#### 4. ŠVP PV prezentace

Věra Váňová představila RVP PV jako rámeček, který popisuje představu o předškolním vzdělávání, stanovuje cíle. Cesta se však konkretizuje na základě vlastních představ, potřeb rodičů a dětí, prostředí a dalším kontextu. Žluté zvýraznění v prezentaci jsou změny, které přináší revize od 1.1.2018 a k 1.9.2018 je povinné je zapracovat do ŠVP a uvést do souladu s RVP.

Prezentace byla součástí pozvánky na toto setkání PS MŠ, znovu bude přiložena k tomuto zápisu.

#### 5. Reflexe, závěr

V rámci reflexe mohl každý sdělit, co si ze setkání odnáší? Barbora Křivohlavá děkuje za inspiraci, psala si poznámky a podněty, které plánuje do ŠVP zapracovat. Ráda by získala více informací k evaluaci. Paní Berková je ráda, že si vše zrekapitulovala a drobné nedokonalosti v ŠVP upraví. Paní ředitelka Matoušková si odnáší množství poznámek k doplnění nebo promyšlení. Paní Slavíčková ocenila prezentaci V. Váňové a zároveň zmínila téma evaluace, která by měla být přínosná a efektivní.

V závěru setkání se rozloučila Kamila Drtilová se všemi přítomnými, popřála mnoho zdraví a krásné svátky.

Setkání bylo ukončeno v 16 hod.

Zápis zpracovala:

Jana Maršíková, MAS Lípa pro venkov, z.s.

Elektronicky ověřila:

Kamila Drtilová, MAS Lípa pro venkov, z.s.